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１．調査概要 

（１）調査目的 

本市まちづくりの指針である総合計画に基づく施策の検証と、今後のまちづくりに高校⽣の
皆さまの意見を反映するために実施した。 

（２）調査項目 

・回答者の属性 
・住みやすさ・愛着に関すること 

（３）調査対象 

市内の高等学校、特別支援学校、高等専門学校に通学する 2 年⽣ 

（４）調査方法 

各学校を通じて配布・回収 

（５）調査期間 

令和 3 年 11 月 15 日 〜 令和 3 年 11 月 29 日 

（６）回収結果 

対象⽣徒数：2,132 
回 収 数：1,964 （回 収 率：92.1％） 
有効回答数：1,942 （有効回答率：91.1％） 
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２．調査結果 

問１ あなたの性別について、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○

印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問２ あなたは、いつから松江市に住んでいますか。当てはまるものを選択肢の中からひとつだ

け選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ＜性別＞ 
 
 
 
 
  

男性
54.1%

⼥性
44.4%

その他
1.5%

(n=1,934)

生まれたときから
58.1%

小学校に入る前に
引っ越してきてから

11.5%

小学校の時に引っ越して
きてから 5.2%

中学生の時に引っ越して
きてから 1.9%

高校生になって引っ越して
きてから 10.4%

松江市外に住んで
いる 12.9%

(n=1,931)
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問３ あなたの「住んでいる地域」（寮生活の場合は、寮のある場所）として、当てはまるものを

選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

9.0%
7.3%

6.8%
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5.0%
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0.5%

0.4%
0.4%

10.6%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0%

乃木（172）
東出雲（139）

大庭（130）
津田（123）
城⻄（112）
生馬（106）
法吉（104）

古志原（96）
川津（96）
城北（73）
島根（64）
宍道（57）
玉湯（51）
城東（48）
八雲（44）
竹矢（39）
雑賀（32）
古江（32）
⿅島（32）
持田（28）
朝日（24）
八束（24）
白潟（19）
本庄（15）
朝酌（13）

美保関（11）
忌部（10）
大野（7）
秋⿅（7）

市外（202）

(n=1,910)
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問４ 松江市は暮らしやすいと感じますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひ

とつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

67.7%が「暮らしやすい」または「どちらかと言えば暮らしやすい」と回答している。 
性別に見ると、女性は男性に比べて「暮らしやすい」・「どちらかと言えば暮らしやすい」の回答

割合が高い。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほど「暮らしやすい」・「どちらかと言えば暮らしやすい」の回

答割合が高い。 
過去に実施した調査と比較して、特に違いは見られない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

暮らしやすい
33.6%

どちらかと言えば
暮らしやすい

34.1%

どちらかと言えば
暮らしにくい

8.5%

暮らしにくい
5.5%

どちらともいえない
6.6% 分からない

11.7%

(n=1,933)



高校⽣−5 
 

 
 ＜性別＞ 

 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 ＜過去調査との比較＞ 
 
 
 
  

暮らしやすい どちらかと言えば暮らしやすい どちらかと言えば暮らしにくい 暮らしにくい どちらともいえない 分からない
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3.7

5.4

3.0
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13.0

58.1

生まれたときから (1,121)

小学校に入る前に引っ越してきてから (223)

小学校の時に引っ越してきてから (100)

中学生の時に引っ越してきてから (37)

高校生になって引っ越してきてから (200)

松江市外に住んでいる (241)

30.0

32.1

33.6
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36.2

34.1

8.2

7.9

8.5

4.6

4.2
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R3 (1,933)
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問５ あなたは、松江市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。あなたの気

持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてくださ

い。 

62.1％が「とても愛着を感じている」または「愛着を感じている」と回答している。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほどまちに愛着を感じている割合が高い。 
過去に実施した調査と比較すると、令和 2 年度、令和 3 年度は令和元年度に比べて「とても愛着

を感じている」の回答割合が下がっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

とても愛着を
感じている
15.4%

愛着を感じている
46.7%

どちらかと言えば愛着
を感じていない

10.7%

愛着を感じて
いない
8.5%

分からない
18.7%

(n=1,930)
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 ＜性別＞ 
 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ＜学生・高校生・中学生との比較＞ 

 

 
 
 
 
 
 ＜過去調査との比較＞ 
 
 
 
 
 
 
 
  

とても愛着を感じている 愛着を感じている どちらかと言えば愛着を感じていない 愛着を感じていない 分からない
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15.6

40.3

54.4

12.4

8.9
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21.0

15.9
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(n=)
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7.0
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48.0
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8.0
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16.2
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小学校に入る前に引っ越してきてから (223)

小学校の時に引っ越してきてから (100)

中学生の時に引っ越してきてから (37)

高校生になって引っ越してきてから (200)

松江市外に住んでいる (240)

19.5

21.6

15.4

36.0
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39.5

46.7

42.5

8.6

15.0

10.7

6.0

3.6

9.3

8.5

3.3

6.3

14.6

18.7

12.2

市⺠ (1,436)

学生 (453)

高校生 (1,930)

中学生 (1,629)

24.7

13.8

15.4

40.9
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7.8
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8.5

17.2
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R2 (1,988)

R3 (1,930)
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問６ あなたは、松江市は、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思い

ますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○

印を付けてください。 

58.9％が「そう思う」または「どちらかと言えばそう思う」と回答している。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほど「そう思う」・「どちらかと言えばそう思う」の回答割合が

高い。 
過去に実施した調査と比較すると、令和 3 年度は令和元年度、令和 2 年度に比べて「そう思う」

の回答割合が増えている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う
21.5%

どちらかと言えば
そう思う
37.4%

どちらかと言えば
そう思わない

7.2%

そう思わない
5.1%

分からない
28.9%

(n=1,929)
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 ＜性別＞ 
 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ＜過去調査との比較＞ 
 
 
 
 
 
 
  

20.1

23.2

34.6

41.4

8.0

6.2

5.8

4.0

31.6

25.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (1,039)

⼥性 (853)

(n=)

27.1

19.7

12.0

8.3

15.0

8.7

40.0

44.8

47.0

55.6

29.5

18.3

7.0

7.6

7.0

13.9

8.5

5.4

4.1

8.1

4.0

8.3

5.5

6.6

21.9

19.7

30.0

13.9

41.5

61.0

生まれたときから (1,120)

小学校に入る前に引っ越してきてから (223)

小学校の時に引っ越してきてから (100)

中学生の時に引っ越してきてから (36)

高校生になって引っ越してきてから (200)

松江市外に住んでいる (241)

16.7

16.6

21.5

36.4

38.0

37.4

7.9

6.6

7.2

3.6

3.3

5.1

35.4

35.4

28.9

R1 (2,034)

R2 (1,986)

R3 (1,929)

そう思う どちらかと言えばそう思う どちらかと言えばそう思わない そう思わない 分からない
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問７ あなたは、今住んでいる地域の何らかの活動（自治会、清掃、草刈など）や地域の行事（お

祭り、伝統文化、地域の運動会など）に参加したことはありますか。最後に参加した時期

について、最も当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付け

てください。 

「中学⽣のとき」が 41.9％と最も多く、次いで「小学⽣のとき」が 31.9％であった。 
性別に見ると、男性は女性に比べて地域活動・地域行事に参加したことがある割合が高い。 
居住歴別に見ると、居住歴が⻑いほど地域活動・地域行事に参加したことがある割合が高い。 
まちへの愛着別に見ると、とても愛着を感じている人、愛着を感じている人は地域活動・地域行

事に参加したことがある割合が高い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

小学生のとき
31.9%

中学生のとき
41.9%

高校入学以降
7.5%

⼀度も参加した
ことはない
18.0%

その他
0.7%

(n=1,919)
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 ＜性別＞ 

 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 ＜まちへの愛着別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
  

32.3

31.4

37.9

47.2

6.6

8.5

22.8

11.9

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (1,032)

⼥性 (850)

(n=)

39.2

35.6

34.3

8.1

3.0
22.0

47.1

49.3

46.5

62.2

5.6

36.1

7.5

6.8

6.1

0.0

8.6

8.3

5.4

6.8

12.1

29.7

82.8

33.6

0.8

1.4

1.0

0.0

0.0

0.0

生まれたときから (1,115)

小学校に入る前に引っ越してきてから (219)

小学校の時に引っ越してきてから (99)

中学生の時に引っ越してきてから (37)

高校生になって引っ越してきてから (198)

松江市外に住んでいる (241)

34.2

34.3

26.5

25.0

46.4

48.8

34.3

29.9

9.2

7.9

7.4

5.5

8.1

8.7

30.9

39.0

2.0

0.2
1.0

0.6

とても愛着を感じている (295)

愛着を感じている (895)

どちらかと言えば愛着を感じていない (204)

愛着を感じていない (164)

小学生のとき 中学生のとき 高校入学以降 ⼀度も参加したことはない その他
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問８ 将来あなたは、松江市に住みたいと思いますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢

の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 

「進学や就職で市外に出たのち、市外にそのまま居続けたい」が 32.2％と最も多く、次いで「進
学や就職で市外に出たのち、いつかは松江に帰りたい」が 29.9％であった。 

性別に見ると、男性は女性に比べて「進学や就職で市外に出たのち、市外にそのまま居続けたい」
の回答割合が高い。 

居住歴別に見ると、居住歴が短いほど「進学や就職で市外に出たのち、市外にそのまま居続けた
い」の回答割合が高い。 

まちへの愛着別に見ると、愛着を感じている人ほど「松江に住み続けたい」の回答割合が高く、
愛着を感じていない人ほど「進学や就職で市外に出たのち、市外にそのまま居続けたい」の回答割
合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江に住み
続けたい
22.3%

進学で市外へ出た
のち、就職等で松江

に帰りたい
9.0%進学や就職で市外

に出たのち、いつかは
松江に帰りたい

29.9%

進学や就職で市外
に出たのち、市外に
そのまま居続けたい

32.2%

その他
6.7%

(n=1,899)
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 ＜性別＞ 

 
 
 
 
 ＜居住歴別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 ＜まちへの愛着別＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

22.8

21.8

7.5

11.0

26.3

34.2

35.4

28.1

8.0

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 (1,020)

⼥性 (843)

(n=)

29.0

15.4

20.0

10.8

7.6

9.9

10.8

11.3

11.0

2.7

2.5

4.1

33.7

39.8

28.0

24.3

15.7

14.4

21.6

29.9

35.0

56.8

65.0

54.1

4.9

3.6

6.0

5.4

9.1

17.6

生まれたときから (1,112)

小学校に入る前に引っ越してきてから (221)

小学校の時に引っ越してきてから (100)

中学生の時に引っ越してきてから (37)

高校生になって引っ越してきてから (197)

松江市外に住んでいる (222)

36.6

25.5

10.8

8.7

11.9

11.5

4.9

3.1

34.6

37.5

23.6

6.8

13.6

20.9

57.1

69.6

3.4

4.6

3.4

11.8

とても愛着を感じている (295)

愛着を感じている (895)

どちらかと言えば愛着を感じていない (203)

愛着を感じていない (161)

松江に住み続けたい 進学で市外へ出たのち、就職等で松江に帰りたい

進学や就職で市外に出たのち、いつかは松江に帰りたい 進学や就職で市外に出たのち、市外にそのまま居続けたい

その他
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３．調査票 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

令和３年度 松江市まちづくりのための高校生アンケート 

高校生の皆さまのご意見をお聞かせください。 
 

 

 

 

松江市では、「松江市総合計画（2017-2021）」と「松江市まち・ひと・しごと第２次総合戦

略」を策定し、最大の課題である人口減少問題に、市民、町内会・自治会、NPO 法人、市民活動

団体、企業等の多様な方々と共に、「共創・協働」の姿勢で取り組んでいます。 

特に、将来を担う若い世代の皆さまの声をしっかりと聞き、施策に反映することが地方創生・

人口減少対策には欠かせないと考えており、毎年、中学生・高校生・学生の皆さまを対象にアン

ケートを実施するほか、2022（令和４）年度からはじまる「次期松江市総合計画」の策定に向

けて、高校生以上の方を対象に意見交換会を実施しているところです。 

 

このアンケートは、松江市内の高等学校に通う２年生の皆さまを対象として、現行の松江市総

合計画及び第２次総合戦略に掲げる数値目標等を中心に設問を設定しています。数値目標の推移

を踏まえ施策の検証を行うとともに、「次期松江市総合計画」に基づき実施する具体的施策の検

討や今後のまちづくりへ生かしてまいります。 

皆さまのご協力をよろしくお願いします。 

 

令和３年１１月

松 江 市 長 上 定 昭 仁

 

ご回答にあたってのお願い 

◆調査票は、受け取った本人がご回答ください。 
◆質問に対し回答したくないものがありましたら、無回答としていただいて構いません。 
◆この調査は無記名であり、アンケートの結果は集計のうえ、松江市のホームページなどでお知らせし

ますが、個別の内容が公表されることはありません。 
◆回答は、令和３年１１月２９日（月）までにお願いします。 

 

このアンケートについてのご連絡・お問い合わせ 

松江市 政策部 政策企画課 電話 0852-55-5173 

問い合わせ時間 平日９時～１７時 
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問１ あなたの性別について、当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に

○印を付けてください。 
 
 
 
 

問２ あなたは、いつから松江市に住んでいますか。当てはまるものを選択肢の中からひとつ

だけ選び、その番号に○印を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 

問３ あなたの「住んでいる地域」（寮生活の場合は、寮のある場所）として、当てはまるもの

を選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問４ 松江市は暮らしやすいと感じますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中から

ひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 

1．男性    2．女性    3．その他 

１．生まれたときから    ２．小学校に入る前に引っ越してきてから 

３．小学校の時に引っ越してきてから  ４．中学生の時に引っ越してきてから 

５．高校生になって引っ越してきてから  ６．松江市外に住んでいる 

1．城東 2．城北 3．城西 4．白潟 5．雑賀 

6．朝日 7．津田 8．古志原 9．川津 10．朝酌 

11．法吉 12．乃木 13．竹矢 14．大庭 15．忌部 

16．生馬 17．持田 18．古江 19．本庄 20．大野 

21．秋鹿 22．鹿島 23．島根 24．美保関 25．八雲 

26．玉湯 27．宍道 28．八束 29．東出雲 30．市外 

※お住まいの地域がわからない場合には町・丁目をお書きください 

 （          ） （記入例）殿町、学園 1 丁目 等 

１．暮らしやすい     ２．どちらかと言えば暮らしやすい 

３．どちらかと言えば暮らしにくい   ４．暮らしにくい 

５．どちらともいえない    ６．分からない 
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問５ あなたは、松江市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。あなたの

気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてくだ

さい。 
 
 
 
 
 
 
 

問６ あなたは、松江市は、学校・家庭・地域が一体となって子どもを育てているまちだと思

いますか。あなたの気持ちに最も近いものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号

に○印を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 

問７ あなたは、今住んでいる地域の何らかの活動（自治会、清掃、草刈など）や地域の行事

（お祭り、伝統文化、地域の運動会など）に参加したことはありますか。最後に参加し

た時期について、最も当てはまるものを選択肢の中からひとつだけ選び、その番号に○

印を付けてください。 
 
 
 
 
 

問８ 将来あなたは、松江市に住みたいと思いますか？あなたの気持ちに最も近いものを選択

肢の中からひとつだけ選び、その番号に○印を付けてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

質問は以上になります。ご協力ありがとうございました。

1．とても愛着を感じている   2．愛着を感じている 

3．どちらかと言えば愛着を感じていない  4．愛着を感じていない 

5．分からない 

1．そう思う     2．どちらかと言えばそう思う 

3．どちらかと言えばそう思わない   4．そう思わない 

5．分からない 

１．小学生のとき   ２．中学生のとき   ３．高校入学以降 

４．一度も参加したことはない ５．その他（具体的に：                  ） 

１．松江に住み続けたい 

２．進学で市外へ出たのち、就職等で松江に帰りたい 

３．進学や就職で市外に出たのち、いつかは松江に帰りたい 

４．進学や就職で市外に出たのち、市外にそのまま居続けたい 

５．その他（具体的に：                                  ） 


